

拓宽增收途径 壮大集体经济

——东至县香隅镇金鸡村发展特色种养业见闻

□ 记者 盛文鹏

“今年艾草长势非常好，首茬已收获7000余公斤。”炎炎夏日，记者走进东至县香隅镇金鸡村艾草产业园，阵阵艾草的清香扑鼻而来，令人沉醉。

金鸡村境内水域资源丰富、土壤肥沃，但长久以来该村发展仅依靠传统农业，产业基础薄弱、结构单一、收益低，村集体经济发展滞缓。为改变落后的面貌，近年来，该村两委在发展特色产业上持续发力。

2022年，村两委经过考察，发现小小艾草虽貌不惊人，但生长周期短、可多次收割，收益非常可观，每亩年产量最高达3000元，且市场前景广阔，可实现一次投入、长期受益。随后，金鸡村引进了艾草种苗，利用村里80亩撂荒地发展艾草产业，当年就为村集体增收8万元。

看村集体种植艾草获得不错收益，越来越多的村民意识到艾草的经

济价值。去年，村里扩大了种植面积，同时通过提供种苗、技术共享、兜底收购等方式，引导本地农户种植艾草。不仅如此，艾草从种植、养护，到采收、晾晒，均需要大量劳动力，可以有效带动周边富余劳动力就业、增收。

金鸡村十九组的姚佐福是低收入户，依托艾草产业园，他在“家门口”找到了一份工作。“150块钱一天，收割、打药都用自动化设备，一年能挣6000块钱，还不耽误种地，非常不错。”姚佐福说。

在艾草产业园内，村民王士友正在操作无人机给艾草施肥。王士友是村里的种粮大户，去年开始实施“稻虾共养”模式，仅龙虾就收入70万元。他告诉记者：“我参加过无人机培训，已熟练掌握无人机使用技巧，现在用无人机喷药施肥，省时省力。这片艾草园，用传统的人工施肥方式，5个人至少要花一天才能完成。

采用无人机施肥，1个小时就能搞定。”

大力推广艾草种植是金鸡村壮大村集体经济的一个缩影。近年来，该村按照集体发展、集体共享的思路，不断拓宽增收途径。2022年，金鸡村按照“村委负责、集体生产、分片管理”的方式，将461亩散田、撂荒地全部流转，由种植大户生产经营，不仅为农户增加土地流转收入20余万元，而且实现粮食增收20%以上。

不仅如此，金鸡村还与安徽益洋石化有限公司结对共建，利用企业出资的15万元在一处废弃的河道上修建拦水堰和控制闸，“拦”出60余亩的水面发展水产养殖。“授人以鱼不如授人以渔，帮扶资金用于发展产业才得到了实处。”金鸡村党总支书记吴峰说，在企业的帮助下，金鸡村因地制宜发展起了“河湾经济”，将鱼塘承包给大户，村集体当年就增收3万元。村两委成员还带头投资甲鱼养殖，带

动村民跟投，仅此一项去年村集体增收20余万元。

集体经济发展成果集体共享，是金鸡村一直秉持的理念。近年来，该村共投入资金186万元，用于村道路、沟渠、绿化景观改造提升；投入20余万元建设老年活动中心，让全村375名70岁以上老人享受方便实惠的助餐服务；用发展“河湾经济”获得的3万元收益为全村80岁以上老人缴纳新农合医保费用。

“下一步，我们将对闲置的宅基地进行整理，打造中草药种植基地。”吴峰表示，村两委将持续发挥村党支部、致富能人及村企联动示范效应，大力推动传统农业向现代化特色农业转变，实现经济效益和环境效益“双丰收”。



全市夏季粮油收购工作有序推进

本报讯(记者杜龙菲)近日，记者从市发改委了解到，今年以来，我市通过腾仓备库、优化服务保障、规范市场秩序等措施，积极推进夏季粮油收购工作，确保“有人收粮、有钱收粮、有仓收粮、有车运粮”。截至6月18日，全市小麦收购量达4.84万吨，油菜籽收购量为0.94万吨，较上年同期均有所增长。

据了解，今年我市小麦种植面积进一步扩大，为做好收购准备，市发改委提前指导收购企业腾空仓库、维护烘干设备，配足人员和设备，做到应收尽收。同时，积极引导银企对接，

青少年爱国主义读书教育活动 讲故事演讲比赛举办

本报讯(记者张艺楠)6月18日，第三十届池州市青少年爱国主义读书教育活动小学生讲故事、中学生演讲比赛在贵池区新时代文明实践中心举办，28名选手齐聚一堂，一展风采。

比赛现场，选手们紧扣“奋进新征程 做好接班人”主题，以生动的语言、感人的事例、真挚的情感，声情并茂地展示了新时代青少年热爱党、热爱祖国、奋发向上的精神风貌。他们时而慷慨激昂，时而深情讲述，《小小红领巾，传承大使命》《闲不住的爷爷》《艾草的旅行》等一个个精彩的故事，博得了阵阵掌声。

经过激烈角逐，活动共评选出小学组一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名，中学组一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。优秀选手将代表池州市参加全省、全国青少年爱国主义读书教育活动小学生讲故事、中学生演讲比赛。

据了解，青少年爱国主义读书教育活动是我市参与人数最多、持续时间最长、教育效果最好的读书活动，已成为开展青少年爱国主义教育的重要平台和推动全民阅读的重要平台。

创建全国文明城市



6月16日，中国水墨名家书画展在池州国际会展中心开幕，共展出176名书画名家的精品力作176幅。

本次展览历时5天，期间举行《中国水墨名家书画展作品集》首发式、中国水墨名家笔会等活动，参展书画家还深入九华山、九华天池、润恩祁红老茶厂、杏花村等地采风写生，通过书画作品展示池州原汁原味的自然生态、深厚的文化底蕴、淳朴的风俗民情，大力宣传池州、推介池州。

图为市民在参观书画展。
记者 邓柱 摄



文明观影蔚然成风

音，祝您观影愉快！”

进入影院大厅，记者看到，大屏幕上正播放文明观影宣传片，宣传片以动画形式呈现，生动有趣，吸引众多观众观看。一位观众表示：“每次电影放映前都有这个宣传片，提醒我们文明观影，不要影响他人。”在电影放映过程中，记者注意到，放映厅内十分安静，观众全神贯注地观看电影，没有人大声喧哗或者随意走动。

随后，记者来到位于方圆荟购物中心的万达影城，这里的观影氛围同样令人感到舒心。观众自觉遵

守影院规定，将手机调至静音模式，展现出了较高的文明素养。观影结束后，灯光渐亮，观众陆续离场。在众多身影中，记者注意到一名男士，只见他手提垃圾袋，走到垃圾桶边把垃圾投进垃圾桶。记者忙上前采访，他笑着说：“以前来电影院看电影，总能遇到些大声接打电话，甚至乱扔垃圾的观众，让人很心烦。现在，大家都特别自觉，不仅自己遵守规定，还会提醒身边的孩子。这样的观影环境，让我感到特别舒心。”

“我们一直在倡导文明观影风

尚，除了设置醒目的文明观影告示牌外，还加大了巡查力度，确保每一位观众都能在一个良好的环境中观影。”万达影院经理叶春在接受记者采访时说，为营造一个文明、和谐、有序的观影环境，他们将定期举办文明观影宣传活动，希望进一步提高观众的文明意识，让文明观影蔚然成风。



县区传真

东至 现场“体检” 护航非煤矿山安全生产

本报讯(通讯员叶俊峰)为有效督促非煤矿山企业主要负责人履职尽责，有力推进企业主体责任落实、落地，东至县应急管理局扎实开展非煤矿山企业主要负责人履职专项检查。

本次检查书面考核非煤矿山企业主要负责人的履职能力，对2家矿山企业和2家外包施工单位主要负责人开展现场测试，共考核6人次，考核平均分为82.5分，通过率100%。

检查中，非煤矿山企业主要负责人开展座谈交流，执法人员详细了解企业安全生产管理状况以及主要负责人7项安全生产

青阳 创新举措 党建赋能非公企业发展

本报讯(记者张敬)近年来，青阳经济开发区强化党建引领，通过一系列创新举措，推动非公企业党建工作不断提升，赋能非公企业高质量发展。

该区制定了《青阳经济开发区党工委抓非公企业党建“一线指挥部”责任清单》和《青阳经济开发区非公企业党建五年行动实施方案》，动态调整园区党工委班子成员的党组织重点联系点，并开展系列党建活动和项目推动工作。同时，园区党工委还对非公党建15条措施任务要求，对非公企业党支部进行定期考核检查，以确保党建工作落到实处。

在产业发展方面，该区结合主



近日，东至县政协教科卫体委员会组织医药卫生界别的政协委员走进龙泉镇松田村，为村民送上医疗服务和常备药品。活动现场，村民有序排队接受健康检查，医生耐心询问病情并提供专业建议。

通讯员 陈赵元 摄

市政务服务中心公安窗口人像采集室内设置了微型“试衣间”，提供简单又美观实用的服装和梳妆工具、个性化服务——

为群众办理“最美”身份证

□ 记者 汪玉

之前，身份证照片太丑是不少人挥之不去的烦恼。近些年，不少市民的身份证照片变好看了，这是怎么回事呢？记者前往公安部门的身份证人像采集室一探究竟。

在市政务服务中心公安窗口，民警在人像采集室内设置了一个微型“试衣间”，里面有男士衬衫、女士外套，还有色彩鲜艳、不同领子的童装，“梳妆台”上梳子、发蜡、发夹、头绳等“梳妆工具”一应俱全，这些

都是为前来办理身份证件的群众准备的。

“根据规定，我们在进行身份证人像采集时，要穿深色衣服，不能穿奇装异服、戴有镜片的眼镜、戴帽子、染彩发等。”市公安局贵池分局治安大队管理中队长陈童慧平说，不少群众前来拍摄证件照时，穿着不规范，“衣帽间”和“梳妆台”便应运而生。近些年，未成年人办证量增加，“试衣间”又添置了儿童上衣供小朋友选择。

“衣帽间”的旁边，是一排专业的人像采集设备，工作台上还摆放着一

些玩具。“玩具是用来吸引小朋友注意的，如果小朋友不喜欢这些，我们就只能出‘绝招’了。”辅警陈童慧子说的“绝招”就是把手机架在镜头上面，播放儿童喜欢的动画片，快速捕捉，进行人像采集。如果遇到配合度不高的儿童，陈童慧子也有自己的“修图”绝招。“有的小朋友坐得不端正，肩膀一高一低，或者头发乱了，我们都可以后期处理。”陈童慧子一边说，一边快速地滑动鼠标，用修图软件将人像的肩膀调整为齐平，头发上凌乱的发丝也被“擦”干净，一张整洁清爽的证件照就出炉了。

据陈童慧子介绍，证件照“修图”有严格的要求，脸上的痘印、凌乱的碎发可以去掉，肩膀一高一低可以调整，但是不能使用瘦脸、大眼等美颜技术。

“这次换证拍的照片真好看，以后使用身份证件时，再也不用戴着了。”市民纪晨坐在拍摄位对面，看着屏幕里的照片，连连点赞。原来，人像采集室近日配置了一台朝拍摄对象的屏幕，纪晨通过屏幕可实时看到自己的模样，随时调整坐姿。

“我们在采集人像时，尽可能为群众创造较为轻松的环境，让他们以最好的状态，留下满意的证件照片。”翟大平说，群众如果对被采集的身份证照片不满意，可以要求重拍，直到满意为止。另外，为应对即将到来的暑假办证高峰，窗口灵活调度、机动调整，身份证办理台席根据实际情况随时可由3人增加至6人。为方便群众周末办理身份证，窗口双休日“不打烊”，确保群众办理身份证件时“十分满意”。